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Caderno  
de Prova

março

16 16 de março

das 14 às 17:30 h

3:30 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E8M1 Auxiliar de Consultório Odontológico
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Conhecimentos Gerais (15 questões)

3. Leia os textos:

Texto 1

Canção do Exílio
Minha terra tem palmeiras,
onde canta o sabiá
as aves que aqui gorjeiam
não gorjeiam como lá.

Casimiro de Abreu - excerto

Texto 2

Canção do Exílio facilitada
Lá?
Ah!
Sabiá…
Papá…
Maná…
Sofá…
Sinhá…
Cá?
Bah!

José Paulo Paes

Sobre os textos, é correto afirmar.

a. ( ) O texto 1 apresenta três frases.
b. ( ) No texto 1, as aves gorjeiam de forma igual 

em ambos os cenários em que se encontram.
c. ( ) A palavra sublinhada no texto 1 é um adjunto 

adverbial
d. ( X ) No texto 2, há duas expressões de interjeição: 

a primeira expressa felicidade; a segunda, 
insatisfação e frustração.

e. ( ) No texto 2, há uma só oração, pois há um só 
verbo.

4. Assinale a alternativa em que só palavras paroxíto-
nas estão apresentadas.

a. ( X ) facilitada, minha, canta, palmeiras
b. ( ) maná, papá, sinhá, canção
c. ( ) cá, pé, a, exílio
d. ( ) terra, pontapé, murmúrio, aves
e. ( ) saúde, primogênito, computador, devêssemos

Língua Portuguesa 5 questões

1. Considere as duas frases a seguir.

 � Frase 1: O comércio entre os países do Mercosul 
quadruplicaram nos últimos anos – e fazem os 
melhores negócios quem se comunica melhor.

 � Frase 2: O péssimo estado de conservação de 
muitas rodovias catarinenses causam prejuízos de 
milhões de reais aos cofres públicos.

Sobre elas, assinale a alternativa correta.

a. ( ) Na frase 1, há duas palavras proparoxítonas.
b. ( ) Na frase 2, há dois desvios de acentuação 

gráfica.
c. ( ) Na frase 1, há apenas dois adjuntos adnominais.
d. ( ) A expressão sublinhada na frase 2 é um com-

plemento verbal e refere-se ao verbo causar.
e. ( X ) Ambas as frases apresentam o mesmo pro-

blema de uso da norma culta.

2. Assinale a alternativa correta, quanto à concordân-
cia verbal.

a. ( ) Admite-se técnicos com experiência.
b. ( X ) Não se descobriram as causas do problema.
c. ( ) Necessitavam-se de mais informações sobre o 

projeto arquitetônico.
d. ( ) Na reunião de diretoria, não se analisou os 

novos planos da empresa.
e. ( ) A ameaça, o terror, a agressão, nada o dete-

riam ao desafio imposto.
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7. O príncipe britânico William e sua esposa, Kate 
Middleton, apareceram recentemente nos meios de 
comunicação, anunciando uma agradável notícia para 
a família real e seus súditos.

Assinale a alternativa que indica a razão.

a. ( ) A renúncia de William ao trono britânico, por 
conselho de sua esposa.

b. ( ) Seu divórcio, em virtude de fotos comprome-
tedoras da princesa recentemente divulgadas.

c. ( X ) O nascimento do seu primeiro filho que 
poderá se tornar o futuro monarca inglês.

d. ( ) A conversão do príncipe e de sua esposa à 
Igreja Católica Romana, influenciados que 
foram pela pregação do Papa Francisco.

e. ( ) A informação de que a princesa poderia ser 
presa pelo não pagamento de dívidas contraí-
das enquanto era solteira.

8. Milhares de portugueses e espanhóis estão dei-
xando os seus países. Identifique, a alternativa que 
indica a razão do referido êxodo.

a. ( ) A atração que exerce sobre os jovens o notá-
vel progresso da economia brasileira.

b. ( ) A busca de oportunidades em outros países 
europeus não atingidos pela crise da Zona do 
Euro, como a Grécia, a Itália e a Irlanda.

c. ( ) O desequilíbrio ambiental que atemoriza os 
jovens, extremamente preocupados com os 
problemas do meio ambiente.

d. ( X ) A crise econômica causada, entre outros fato-
res, pelo desequilíbrio das contas públicas dos 
países ibéricos.

e. ( ) O desenvolvimento português e espanhol. 
Centenas de companhias têm criado filiais em 
outros países e levam seus jovens executivos 
para estes novos mercados.

5. Assinale a alternativa que apresenta, na segunda 
frase, a escrita correta da primeira.

a. ( ) Os ítens do programa não foi aprovado pelo 
congresso. Os ítens do programa não foram 
aprovados pelo congresso.

b. ( ) Sempre toma-se boas atitudes para com os 
outros. Sempre se toma boas atitudes para 
com os outros.

c. ( X ) As rúbricas não eram do comprador do imó-
vel. As rubricas não eram do comprador do 
imóvel.

d. ( ) Os chefes avizaram aos empregados sobre 
seus direitos. Os chefes avisaram aos empre-
gados de seus direitos.

e. ( ) Remetemos em seguida os pedidos que enco-
mendaram-nos. Remetemos, em seguida, os 
pedidos que encomendarão-nos.

Atualidades 5 questões

6. O Uruguai, no último mês de dezembro, esteve 
presente nos noticiários com grande destaque em 
virtude da aprovação de uma legislação que gerou 
grande polêmica.

Assinale a alternativa que a identifica.

a. ( X ) A legalização da produção, distribuição e 
venda de maconha, sob controle do Estado.

b. ( ) Permitiu a produção, distribuição e venda de 
maconha e cocaína, sob controle do Estado.

c. ( ) Legalizou a venda de drogas como a maco-
nha e de pequenas doses de drogas pesadas 
(cocaína, heroína, etc.), desde que adquiridas 
em estabelecimentos do Estado.

d. ( ) Permitiu o livre cultivo, distribuição e venda 
de maconha, em qualquer quantidade, desde 
que o comprador se identifique e tenha idade 
superior a 16 anos.

e. ( ) Concedeu ao Cannabis- IRCCA, grupo privado 
autorizado pelo Ministério da Saúde Pública, o 
controle da produção, distribuição e venda de 
maconha.
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12. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o modo de exibição protegido do MS Word 2013 em 
português.

a. ( ) É o modo de exibição que requer o uso de 
uma senha para abrir um documento.

b. ( X ) É o modo somente leitura no qual a maioria 
das funções de edição está desabilitada.

c. ( ) É o modo que inibe a abertura de documen-
tos corrompidos ou infectados por vírus.

d. ( ) É o sub modo do modo de exibição estrutura 
de tópicos que não permite alterar a estrutura 
de tópicos de um documento.

e. ( ) É o modo de exibição que realiza cópias de 
segurança periódicas para evitar a perda de 
dados do documento.

13. Assinale a alternativa que indica o caminho que 
permite criar uma estrutura de tópicos nova em um 
dado documento utilizando o MS Word 2013 em 
português.

a. ( ) Referências  Nova  Lista de vários níveis.
b. ( ) Página Inicial  Modos de exibição  Estrutura 

de tópicos.
c. ( ) Página Inicial  Estilos  Nova estrutura de 

tópicos.
d. ( X ) Página Inicial  Parágrafo  Listas de vários 

níveis.
e. ( ) Referências  Modos de exibição  Listas de 

vários níveis.

14. O MS Excel 2013 em português permite ajustar 
diversas propriedades da planilha para impressão, 
como margens, orientação, escala e muitos outras 
propriedades.

Assinale a alternativa que indica corretamente a guia 
do MS Excel que contém as ferramentas para ajustar 
essas propriedades.

a. ( X ) Layout da página
b. ( ) Página Inicial
c. ( ) Exibição
d. ( ) Revisão
e. ( ) Dados

9. Assinale a alternativa verdadeira a respeito de 
Nelson Mandela.

a. ( ) Foi um herói da guerra da independência da 
África do Sul, contra a Inglaterra.

b. ( ) Liderou o movimento negro norte-americano 
contra a segregação racial.

c. ( ) Nascido na África do Sul, foi herói da luta pela 
independência da Índia.

d. ( ) Chefiou, por muitos anos, o Partido Africaner 
que lutava contra a segregação racial.

e. ( X ) Foi um dos principais líderes sul-africanos na 
luta contra o Apartheid.

10. É uma das grandes esperanças brasileiras no 
campo energético. Sua exploração, além de possi-
bilitar a autossuficiência do país, poderá gerar uma 
imensa renda que terá grande importância para o 
nosso desenvolvimento econômico e social.

Assinale a alternativa cujas palavras podem ser corre-
tamente associadas ao texto.

a. ( ) Pré-sal – Xisto
b. ( X ) Pré-sal – Petróleo
c. ( ) Santa Catarina – Carvão
d. ( ) Rio Grande do Sul – Xisto
e. ( ) Litoral brasileiro – Energia eólica

Noções de Informática 5 questões

11. É(São) modo(s) de visualização do MS Outlook 
2013 em português:

1. Compacto
2. Simples
3. Visualização

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) É correta apenas a afirmativa 3.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. ( X ) São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

15. O MS Outlook 2013 em português permite que 
algumas linhas das mensagens sejam visualizadas 
mesmo sem abrir as mensagens.

Assinale a alternativa que contém o número máximo 
de linhas de visualização da mensagem suportado por 
este software:

a. ( ) 1
b. ( ) 2
c. ( X ) 3
d. ( ) 4
e. ( ) 5



Prefeitura Municipal de Brusque

 Página 7

Conhecimentos Específicos (15 questões)

19. A esterilização dos materiais e instrumentais 
constitui rotina no trabalho do auxiliar de consultório 
odontológico.

Em relação a estes procedimentos, assinale a alterna-
tiva correta.

a. ( ) O uso de álcool 70% pode ser considerado um 
meio de esterilização químico.

b. ( ) O tempo e a temperatura recomendados para 
esterilização por calor a seco são respectiva-
mente: 15 minutos a 160 graus Celsius.

c. ( X ) A esterilização por vapor de água tem 
algumas vantagens, como constituir ciclo 
mais rápido e promover maior eficácia na 
esterilização.

d. ( ) O uso de pastilhas de formaldeído tem sido 
abandonado devido aos muitos casos de 
intoxicação letal.

e. ( ) O processo de esterilização dispensa a prévia 
limpeza mecânica dos instrumentais para ter 
sua eficácia garantida.

20. Assinale a alternativa que inclui apenas atribui-
ções legais do auxiliar de consultório odontológico.

a. ( ) Moldagem de paciente, preparo cavitário, 
anestesia local.

b. ( ) Exodontia, tomada radiográfica intraoral, 
tartarectomia.

c. ( ) Remoção de sutura, desinfecção de material e 
dispensação de medicamentos.

d. ( X ) Revelação de RX, esterilização do material e 
preenchimento de cadastro do paciente.

e. ( ) Vazar modelo de gesso, anamnese, aplicação 
de flúor tópico.

16. Com base em seus conhecimentos de anatomia, 
assinale a alternativa que contém apenas nomes de 
ossos do esqueleto humano.

a. ( ) Fíbula, úvula, tíbia, esfenoide
b. ( ) Fêmur, epidídimo, tíbia, fíbula
c. ( ) Ulna, temporal, esfíncter, rádio
d. ( ) Úmero, escápula, hioide, hipoglosso
e. ( X ) Fêmur, esterno, zigomático, occipital

17. Com relação à anatomia dental, é correto afirmar:

a. ( ) A camada mais externa da coroa dental é 
conhecida como dentina.

b. ( X ) Entre a coroa e a raiz encontra-se a junção 
amelocementária.

c. ( ) Unindo a raiz ao osso alveolar, há o ligamento 
periapical.

d. ( ) A dentição decídua conta com incisivos, cani-
nos, pré-molares e molares.

e. ( ) Nos seres humanos ocorre o desenvolvimento 
de duas dentições, sendo chamada de den-
tição permanente a primeira a aparecer na 
cavidade bucal.

18. Assinale a alternativa que relacione correta-
mente o material odontológico ao seu respectivo uso.

a. ( X ) Os fluoretos são utilizados para a prevenção 
da cárie dentária.

b. ( ) A resina acrílica é atualmente o material de 
escolha para restaurações estéticas.

c. ( ) O alginato é um elastômero reversível muito 
utilizado na clínica como material restaurador.

d. ( ) Tricresol formalina é bastante utilizado como 
antisséptico bucal na forma de bochechos.

e. ( ) O amálgama cumpre bem seu papel como 
material para restaurações em dentes 
anteriores.
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23. Devido à grande quantidade de micro-organis-
mos residentes na cavidade bucal, a biossegurança 
ganha importância vital no trabalho odontológico.

Em relação a esse assunto, é correto afirmar:

a. ( ) Pacientes suspeitos de estarem com doenças 
transmissíveis devem receber protocolos mais 
rigorosos de biossegurança.

b. ( ) O uso dos equipamentos de proteção indi-
vidual é obrigatório apenas para o Cirurgião 
Dentista, porque a exposição deste é relativa-
mente maior.

c. ( ) Os resíduos de amálgama devem ser rapida-
mente jogados no lixo, para evitar a contami-
nação do consultório por mercúrio

d. ( ) A aplicação prévia de álcool 70% no equipo 
garante a eliminação completa dos micro-

-organismos causadores das hepatites B e C.
e. ( X ) O manuseio dos instrumentos pérfuro-cortan-

tes deve receber especial atenção, pois eles 
são as principais vias de infecção dos profis-
sionais de saúde.

24. Uma das atribuições do Auxiliar em Saúde Bucal 
é o monitoramento de atividades coletivas de higiene 
bucal, especialmente em escolares.

Quanto às técnicas de higiene oral, é correto afirmar:

a. ( ) A função do fio dental restringe-se ao con-
trole da gengivite, pois a placa interproximal 
não possui potencial cariogênico.

b. ( X ) Não obstante a relevância dos controles quími-
cos do biofilme dentário, o controle mecânico 
ainda representa o método mais eficiente.

c. ( ) Recomenda-se a utilização de escovas robus-
tas, com cerdas rígidas e firmes, para remoção 
eficiente da placa dentária.

d. ( ) Os cuidados com a higiene oral do bebê 
devem iniciar aos 8 meses de vida, quando 
os primeiros dentes de leite estão completa-
mente formados.

e. ( ) Apenas a superfície dos dentes tem capaci-
dade de desenvolver placa bacteriana; logo, 
outras estruturas bucais não necessitam de 
escovação.

21. Tendo em vista seus conhecimentos sobre radio-
logia na clínica odontológica, assinale a alternativa 
correta.

a. ( X ) Os tempos de revelação e fixação da radiogra-
fia são determinantes na qualidade final da 
imagem radiográfica.

b. ( ) Sendo consideravelmente baixa a intensidade 
de radiação emitida pelo aparelho de RX 
odontológico, torna-se facultativa a utilização 
do colete de chumbo pelo paciente nas toma-
das radiográficas em geral.

c. ( ) Por tratar-se de um procedimento não inva-
sivo, a tomada radiográfica dispensa os cuida-
dos de biossegurança.

d. ( ) É de responsabilidade do Auxiliar em 
Saúde Bucal a tomada radiográfica e a sua 
interpretação.

e. ( ) Um método indicado para acelerar o processo 
de secagem das películas é a aplicação de 
álcool.

22. Assinale a alternativa correta em relação aos 
instrumentais odontológicos.

a. ( ) O fórceps 18R é indicado para exodontia de 
dentes inferiores posteriores.

b. ( ) O sindesmótomo é um instrumento utilizado 
para esculpir restaurações de amálgama.

c. ( ) As brocas de baixa rotação são especialmente 
projetadas para desgastar esmalte dentário.

d. ( X ) A função da pinça de Brewer é a colocação do 
grampo em torno do dente para proceder ao 
isolamento absoluto.

e. ( ) O instrumento de Hollemback desempenha 
a função de explorar o terço médio da raiz 
nos procedimentos endodônticos de dentes 
posteriores.
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27. Sobre o uso de fluoretos em Saúde Bucal, é cor-
reto afirmar:

a. ( ) O uso de fluoretos é direcionado a prevenir 
doenças bucais em geral, nas populações ou 
em indivíduos.

b. ( ) O objetivo da utilização de fluoretos nas 
populações é a melhoria das condições de 
vida as pessoas.

c. ( ) O uso dos fluoretos não deve seguir prescri-
ções gerais, pois cada indivíduo possui neces-
sidades específicas, conforme seu risco à cárie.

d. ( ) O objetivo final de todos os meios de utiliza-
ção de fluoretos, sejam direcionados a popu-
lações ou indivíduos, é a manutenção do íon 
flúor na cavidade bucal, para não interferir no 
desenvolvimento da cárie dentária.

e. ( X ) O objetivo final de todos os meios de uti-
lização de fluoretos, sejam direcionados a 
populações ou indivíduos, é a manutenção do 
íon flúor na cavidade bucal, para interferir no 
desenvolvimento da cárie dentária.

28. Quanto à higienização da cavidade bucal, é cor-
reto afirmar:

a. ( ) Por ser um método coletivo, não considera 
as especificidades individuais, mas apenas 
os impactos sociais que a higienização pode 
trazer.

b. ( ) Pode ser um método de prevenção coletivo 
ou individual, dependendo da situação em 
que é aplicado, e varia a técnica conforme o 
contexto social em que é aplicada.

c. ( X ) Deve utilizar a técnica mais adequada, levando 
em consideração a idade, a anatomia dentária 
de cada indivíduo, seu grau de motivação e as 
características anatômicas dos dentes.

d. ( ) É um método de prevenção individual, mas 
seus impactos podem ser coletivamente per-
cebidos, por isso as técnicas de higienização 
devem ser socialmente debatidas para facilitar 
sua aplicação em comunidades.

e. ( ) O aspecto motivacional da higienização é o 
mais importante, por isso ele condiciona os 
aspectos que se referem à idade, coordenação 
motora e anatomia dentária.

25. Em se tratando das diversas formas e técnicas de 
aplicação de flúor, assinale a alternativa correta.

a. ( ) O principal mecanismo preventivo dos fluore-
tos está na sua ação sistêmica.

b. ( ) Uma forma interessante de aplicação de flúor 
é por meio de espuma, que tem a vantagem 
de reduzir a quantidade por aplicação.

c. ( X ) Após a aplicação de flúor gel, recomenda-se 
que o paciente não ingira alimentos ou água 
por 2 horas, aproximadamente.

d. ( ) As modernas formulações de flúor gel dispen-
sam os cuidados com a ingestão acidental, 
porque o flúor está quimicamente inativo.

e. ( ) A fluoretação das águas de abastecimento 
público está caindo em desuso no mundo 
devido aos inúmeros casos de fluorose 
notificados.

26. Sobre a utilização dos fluoretos, é correto afirmar:

a. ( X ) Deve ser priorizada a utilização de baixas 
concentrações e elevadas frequências de 
utilização.

b. ( ) Deve ser priorizada a utilização de elevadas 
concentrações e elevadas frequências de 
utilização.

c. ( ) Deve ser priorizada a utilização de baixas 
concentrações e baixas frequências de utiliza-
ção, o que aumenta o período de ação sobre o 
dente.

d. ( ) Deve ser priorizada a utilização de elevadas 
concentrações e elevadas frequências de 
utilização, pois, na atualidade, as tecnologias 
empregadas nesses insumos são capazes de 
armazenar flúor e liberá-lo gradativamente 
por muito tempo.

e. ( ) O uso de fluoretos está sendo questionado 
pelos especialistas da Saúde Bucal Coletiva e 
não é mais recomendado.
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30. Na terceira idade, é bastante comum o uso de 
próteses e um conjunto de alterações na condição de 
saúde do paciente.

Sobre esse tema, assinale a alternativa correta.

a. ( ) A melhoria dos índices de cárie em crianças 
não tem consequência na saúde bucal da 
terceira idade, no contexto brasileiro.

b. ( X ) O uso de próteses na terceira idade vem 
decaindo devido a uma melhoria na condição 
de saúde bucal percebida nas últimas décadas.

c. ( ) O uso de próteses na terceira idade vem 
aumentando no decorrer dos anos devido a 
uma melhoria na condição de saúde bucal 
percebida nas últimas décadas.

d. ( ) O uso de próteses na terceira idade vem 
decaindo no decorrer dos anos devido às polí-
ticas governamentais que estimulam a confec-
ção de próteses no Sistema Único de Saúde.

e. ( ) O fato de uma pessoa da terceira idade pos-
suir ou não próteses não altera substancial-
mente os cuidados em saúde bucal na sua 
rotina diária.

29. Com relação à Saúde Bucal das pessoas da ter-
ceira idade, assinale a afirmativa correta.

a. ( ) Esta população muitas vezes é acometida 
por diversos problemas bucais, mas o cui-
dado e a atenção são mais importantes nesse 
momento do que os procedimentos clínicos.

b. ( ) A população da terceira idade não possui 
maior intensidade de problemas bucais como: 
doenças periodontais, lesões da mucosa 
bucal (candidíases, leucoplasias, etc.) e câncer 
bucal, se comparada às populações de idades 
menores.

c. ( ) A motivação, as técnicas de higiene e a 
abordagem com a terceira idade são muito 
semelhantes ao trabalho desenvolvido com 
crianças.

d. ( X ) As projeções futuras realizadas indicam o 
aumento expressivo da população idosa no 
Brasil e esta população precisa de cuidados e 
orientações específicas quanto à sua higiene 
bucal.

e. ( ) É preciso cuidar da condição de saúde bucal 
dos idosos a partir de um olhar voltado funda-
mentalmente às doenças sistêmicas que ele 
apresenta como: diabetes, hipertensão arte-
rial, entre outras.
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